

青岛严禁马路全线同时开挖

每年挖掘道路不能超总量的10%

本报青岛7月19日讯(记者 吕璐) 19日,青岛市城市管理局等六部门联合发布《青岛市占掘路工程管理标准》,提出严禁全线同时开挖,每年挖掘城市道路不超过总量(条数)的10%为指标等要求。

19日,青岛市城市管理局会同市公安局、市城乡建设委、市规划局、市交通运输委、市环保局编制发布了《青岛市占掘

路工程管理标准》。该《标准》借鉴了国内外先进城市成熟经验,整合了各行业管理标准和规范,并结合青岛特点进行了优化和提升,从基本规定、施工前条件验收、沟槽开挖、沟槽回填、路面修复、文明施工、道路交通、惩罚性收费等多方面进行了系统规定。

《标准》要求“Ⅰ等养护城市道路掘路工程施工应实行

‘开挖一段、敷设一段、修复一段’的施工方法,严禁全线同时开挖作业。分段长度宜以相邻路口长度核定,不宜超过300米”,“一类占掘路工程建设单位和行业主管部门应制定宣传方案,通过电台、报纸、网络等媒体进行宣传和说明,内容包括交通调流方案、实施必要性、便民措施、工期保证措施等”。

《标准》还对年度占掘路计

划和总量控制进行规定,明确每年“原则上以占用城市道路面积30公顷以内,挖掘城市道路不超过总量(条数)的10%为指标”,严控道路占用和挖掘,并对综合管廊建设和非开挖技术应用进行了规定。

《标准》整合城市道路、燃气、热力、给排水等行业标准和规范,细化和提升占掘路施工管理标准。统一沟槽底开挖宽度、沟槽放

坡系数、沟槽回填材料、沟槽压实度要求,保证掘路施工满足道路结构技术标准和运营养护要求。《标准》还在国内首次提出了掘路修复时限要求,分类对各等级道路修复时限提出要求。

下一步,青岛市城市道路管理部门还将配套下发《青岛市占掘路工程管理考核办法》,建立黑名单制度,逐步完善信用评级体系,确保《标准》落到实处。

孕前只 110 斤的产妇生下 11.7 斤胖丫头

医生建议准妈妈合理饮食定期孕检,降低巨大儿发生率

菏泽农妇孔德叙日前二胎剖宫产下一名巨大儿,体重高达11.7斤,这让当地人很吃惊。孔德叙自己也很不解,她身材不高,体重也不算太重(孕前体重110斤、产前140斤),各项指标也都很正常,因而这名巨大女婴的“造访”让她感到很意外。医生对此称,巨大儿有潜在的健康风险,家长要特别注意。



7月15日,医生去孔德叙家回访,孩子各方面都很健康。 本报记者 邓兴宇 摄

专家说法

生产巨大儿的原因主要有三

有三十年产科经验的菏泽市第二人民医院妇产科主任尹秀英说,导致生产巨大儿的原因主要有几个方面:一是父母体格高大;二是孕早期食量大,摄入大量蛋白质、糖等营养物质;三是孕妇有糖尿病等病

症的影响。

如果排除了糖尿病等疾病和父母体格的影响因素,还或许与孕妇的饮食结构有关系。在尹秀英三十年工作中,接生过的最重的婴儿也只有11.2斤,11.7斤确实很少见。但是她也提出,巨大

儿有很大的潜在健康风险,将来糖尿病等各种疾病的发病率大大高于正常婴儿。她呼吁准妈妈一定要科学饮食,规范孕期营养,适当运动,定期做孕检,发现问题及时对症处理,降低巨大儿的发生率,确保母婴平安。

本报记者 周千清

孕妇检查一直正常 孕30周时胎儿猛长

“我们医院就没有出生过这么重的婴儿。”在菏泽市佃户屯医院妇产科,该科室主任丁杰说起几天前出生的这名女婴,仍惊叹不已。

据介绍,新生儿出生时体重在4000克以上者就可视为“巨大儿”,而孔德叙的宝宝比正常婴儿重了近一倍。孔德叙孕期保健结果显示,整个孕期,她的各项身体指标都很正常。

为孔德叙做孕期保健的保健室工作人员沈国丽介绍,直到第30周,胎儿出现了猛然增长的情况,此时孔德叙的宫底高度超出正常范围2厘米,同时为她做的B型超声波诊断报告单显示,孩子的双顶径达到8.5厘米,已经达到33周孩子双顶径的平均值。直到孩子将要出生,胎儿的双顶径一直高于平均发展范围值。

7月5日,他们为孔德叙做了超声检查,超声医学影像报告显示,胎儿的双顶径已经达到9.7厘米,而胎儿40周的平均双顶径在9.2厘米至9.3厘米。妇产科住院医师赵瑞梅说,通过检查显示,他们推测孩子在8斤以上,安全起见他们建议产妇剖腹产,但是产妇和家人考虑到头胎是顺产,所以不愿意剖腹产。

因此,孔德叙打了两天催产素,两天过去之后,孔德叙没

有要生产的感觉,倒是胎儿胎心发生了变化,“心跳加快,有可能是出现了宫内缺氧,胎儿的生命随时会出现危险。”赵瑞梅说,7日晚上,孔德叙进行了剖腹产,22点26分产下一名女婴,孩子称完体重,整个产房的人都震惊了,孩子竟然11.7斤!

母乳不够吃 一天补两次奶粉

在妇产科护士王静的手机上,记者见到了女婴出生时的照片。浓密乌黑的头发,肉嘟嘟的样子丝毫不像一名新生儿,被肉撑开的小脸蛋把眼睛挤成了一条缝。

7月15日,孩子出生8天,记者随佃户屯医院医护人员来到孔德叙家中。“这孩子很能吃,母乳根本不够。”穿过雨后泥泞的小院,走进卧室,孔德叙正坐在床边,孩子在床的另一边张着嘴找奶吃。

孔德叙告诉记者,孩子非常能吃,母乳根本吃不饱,现在每天都要加两次奶粉,“一次就要喝90毫升奶粉。”

身高只有160厘米、怀孕前只有110斤的孔德叙,生出“重量级”的孩子,让她身边的亲戚朋友惊讶不已,但是孩子为何这么重,她也说不出原因,“怀着孩子的时候,没耽误干活,也就最后一个月歇着了。”她说,怀孕时自己也没刻意补过身体,整个孕期体重也只增长了三十斤,她和家人也不理解。她介绍,她顺产生下的第一个孩子也有8斤多,已不算小了。

70 岁以上老人村里吃上免费午餐

每人每餐七元标准

本报青岛7月19日讯(记者 宋祖锋) 俗话说,天下没有免费的午餐。可是从今年6月底开始,即墨市移风店镇道头村70岁以上的老人按照每人7元钱的标准免费吃上午餐。这不但改善了老人们的午餐质量,而且也促进了邻里和谐。

13日11点半,在即墨移风店镇道头村社区服务中心二楼餐厅里,50多位老人边说笑着,边津津有味地享用午餐,当天午饭是土豆炒肉、豆腐炖蛤蜊和紫菜蛋花汤。

“现在一到饭点就来餐厅吃午饭,还不用花钱,活这么大岁数真是做梦也没想到。”75岁的村民高兰花说,村里提供的午饭不但丰盛,而且味道也很好,无论就餐环境还是服务态度都非常贴心。

“因为现在村中大多数老人的子女都外出打工,老人中午没人照料,午饭都是将就着吃。”说起村里为老人免费提供午餐的初衷,道头村驻村第一书记于坤说,村中还有一些高龄老人做饭也不

方便,为了改善老人们的午餐质量,同时促进邻里和谐、改善民风,村里从6月底决定为70岁以上的老人免费提供午餐。

“除去行动不便的,在外地不回来的,每天来吃饭的有50多人,各种费用加起来,一年20多万元就够了。”于坤说,这些费用除了部分来自民政部门补贴、企业捐助外,大部分还是村里自己解决。

据悉,即墨道头村过去是省级经济薄弱村,村里的收入

就靠几十亩的机动地流转承包,每年也就有2万多元的收入,但是从今年5月份开始,即墨市财政补贴120多万元,在道头村建起100多千瓦的太阳能光伏项目。“这些太阳能发电后直接并入国家电网,每年能给村里带来12万元的收入。”于坤说,太阳能光伏项目每年的发电量直接“卖给”国家电网,这部分收入也将直接用于老人们的午饭费用开支。另外,从村里走出去的企业家也积极捐助回报家乡,这才让老人们吃上了

免费的午餐。

“现在因为免费午餐让村民更加团结亲近,促进了村庄和谐。”于坤说,如今村民也将村庄的事当成自己家的事,在道路硬化时,许多村民也都是无偿奉献出力出物,齐心协力将家乡建设得更美好。

据了解,即墨移风店镇让道头村先行先试,等以后条件好了,可能会在更多具备条件的村庄推行免费午餐,为老百姓办好事,让更多的老百姓受益。